
T O R N A T A D E L 1 6 A P R I L E 1 8 6 6 

Sioni dell'Ordine mauriziano e degli altri Ordini ca-
vallereschi. 

Discussione dei progetti legge: 
5* Concessione della ferrovia Potenza-Contursi-

Eboli ; 

6° Somministraziene gratuita del bronzo occor-
rente per la statua equestre del duca di Genova ; 

7° Revisione straordinaria delle liste elettorali poli-
tiche. 

Domani seduta pubblica all'ora consueta. 
La seduta è sciolta alle ore 4, minuti 5. 

TORNATA DEL 17 APRILE 1866 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A Y V , M A R I . 

SOMMARIO. Istanza del deputato "Ricciardi per la riforma del regolamento. = Votazione per la nomina 
di due commissari per l'inchiesta, e per due leggi ieri discusse. = Annunzio d'interpellanza del deputato 
Devincenzi circa i moti avvenuti in dlcune Università. = Spiegazioni del deputato Bianchi sulla sua 
interpellanza, già accennata, e osservazione del ministro di grazia e giustizia. = Interpellanza del depu-
tato Avitabile intorno alle falsificazioni e duplicazioni di certificati di rendita pubblica — Altro fatto citato 
dal deputato Romano Giuseppe. = Risposte del ministro per le finanze — Repliche — Osservazioni del 
deputato Nervo. — Discussione del progetto di legge per la concessione di una ferrovia da Potenza a Contursi, 
ed Eboli, e per lo svincolo di cauzione — Considerazioni, e proposta sospensiva del deputato Damiani — 
Opposizione ad essa del deputato Cortese — È ritirata per la presentazione che fa il ministro per Vinterno 
di un progetto di legge sulle incompatibilità parla mentari. = Presentazione didue progetti: per riparazione 
alle arginature dei fiumi Po, e Sillano, e per maggiori spese dipendenti dal trasferimento della capitale. = 
Osservazioni del deputato Rotta sullo schema in discussione, e sulle ferrovie Calabro-Sicule, e suo voto moti-
vato — Osservazioni, istanze, e critiche dei deputati Marolda-Petilli, Martire, Calvino, Speciale, Avitabile, 
Volpe, Cadolini Damiani, e Civinini — Schiarimenti e risposte del ministro — Osservazioni del deputato 
Cortese — Emendamento del deputato Tozzoli. = Approvazione a squittinio segreto dei due progetti: per 
Vabrogazione di un articolo del decreto relativo alla guardia nazionale in Sicilia, e per una lotteria d'immo-
bili della duchessa Bevilacqua. 

La seduta è aperta alle ore 1 l\2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, che è approvato. 
BERTE/1, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
11,117. La Camera di commercio di Ravenna pene-

trata de'gravi pregiudizi che ridondano al commercio 
e ai privati dall'abolita sottoscrizione per segno di 
croce degli analfabeti, sancita dal nuovo Codice civile, 
rappresenta al Parlamento la convenienza di una qual-
che misura transitoria che appaghi le fondate esigenze 
di quelle popolazioni, e ne porge speciale istanza, alla 
quale si associano la Camera di commercio di Ferrara 
e le Giunte municipali di Bagnacavallo e di Alfon-
sine. 
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11.118. 17 sacerdoti di Monopoli, provincia di Terra 
di Bari, pregano la Camera di aver riguardo alla con-
dizione in cui si trovano di aspiranti a benefizi vacanti 
affinchè nella discussione del progetto di legge per la 
soppressione delle corporazioni religiose e riordina-
mento dell'asse ecclesiastico vengano provvisti di un 
annuo assegnamento. 

11.119. La Giunta municipale di Pennabilli, provin-
cia di Pesaro e Urbino, fa istanza per la conservazione 
della diocesi di Montefeltro e della residenza vescovile 
in quel comune. 

11.120. Le Giunte municipali di Finale Marina, di 
Castelvecchio, di Rocca Barbena e di Balestrino, pro-
vincia di Genova, reclamano contro il progetto di legge 
per la soppressione delle sottoprefetture. 


